

Ob dnevu JLA

Onega zimskega dne v decembru 1941 leta, ko je v hercegovskem mestecu Rudu bila formirana prva proletarska brigada, zametek naše JLA, je bil čas, ko je divjala ena največjih vojn, ko se je dejansko odločala usoda sveta, še posebej pa tudi narodov Jugoslavije. In danes? Kaj se je spremenilo v svetu? Kakšne so odločitve prihodnosti?

Praznujemo pomemben dan. Če se zavedamo naše miroljubne politike, potem nam je jasna podoba, vloga, naše jugoslovanske armade. In spomnimo se, da se je bil boj na življenje in smrt. Mnogo jih je na dolgi poti omagalo, vendar na vsako izpraznjeno mesto je stopilo dvoje, troje novih borcev. Naša partizanska vojska je rasla iz malih čet

in odredov v bataljone in brigade, divizije, korpuse. Dokler ni kot Jugoslovanska ljudska armada zaključila vojno. Precejšen del teže vse borbe je bil na mladih kadrih, na mladini. Težko je bilo, vendar pa je naš pesnik Kajuh zapisal: »Pa vendar je sreča biti mlad, biti mlad in poln nad!«

Ko se danes spominjamo vsega tega, pa vemo za gotovo, da se tudi rezervni starešinski sestav, dobro zaveda svoje vloge, dolžnosti do naroda. Prizadevnost članov ZRVS je vidna, v dokaz so jim mnoga napredovanja in odlikovanja, ki so jih prejeli v teh dneh. Ob dnevu JLA je za rezervne vojaške starešine dan obračuna, in zadožitev za bodoče delo.

L. GERBAJS



Občinski odbor Zveze rezervnih vojaških starešin je skupaj z mladino priredil v počastitev dneva JLA slavnostno akademijo. Nastopil je mladinski pevski zbor in pevski zbor »Posavje«, občinstvo je navdušil vojaški ansambel iz vojašnice Ljube Serčerja s pevcem Miroljubom Markovičem. Prebrali so tudi povelje o napredovanju 86 rezervnih vojaških starešin v višji čin. — Na sliki: Nastop pevskega zbora Posavje.

PRVA SEJA NOVOIZVOLJENE OBČINSKE KONFERENCE ZKS

IZHODIŠČA za prihodnje delo

Na prvi seji novoizvoljene občinske konference Zveze komunistov Ljubljana — Bežigrad, ki je bila 24. decembra, so bili izvoljeni organi in delovna telesa občinske konference.

Komite sestavljajo: Bojan Zavašnik (sekretar), Jože Bučar (namestnik sekretarja), Marjan Anžur, Boris Burdych, Miro Dešman, Vinko Došen, Srečo Flerin, Janez Hosta, Marko Kocijan, Milan Pirc, Milena Rankel, Slavica Robida, Jože Seme, Heda Škerbic in Vinko Verbec.

V 7-članskem častnem razsodišču so: Milan Brezovar, Peter Juren, Jože Kopitar, Miloš Ogrin, Nata Sever, Boško Todorovič in Vera Zavri.

Člani revizijske komisije so: Darinka Butala, Marjan Kisovec, Alojz Lavrenčič, Andrej Logar in Franc Piceč.

Za predsednike komisij občinske konference so bili izvoljeni: Janez Porenta (komisija za razvoj ZK in statutarna vprašanja), Jože Bučar (kadrovska komisija), Zeljko Zeleznič (komisija za družbenoekonomske odnose, samoupravljanje in socialno politiko), Božo Mašanovič (komisija za mednarodne odnose), Jože Seme (komisija za ideološka vprašanja in izobraževanje komunistov) in Marjan Anžur (komisija za splošni ljudski odpor).

Občinska konferenca je na podlagi poročila sekretarja komiteja Bojana Zavašnika in razprave tudi sprejela izhodišča za pripravo delovnega programa občinske konference ter njenega komiteja in komisij za leto 1974. V središču pozornosti bežigradskih komunistov bodo v naslednjih mesecih: uresničevanje zvezne in republiške ustave, nenehni boj za stabilizacijo gospodarstva in pospeševanje integracijskih tokov tako v gospodarstvu kot v družbenih dejavnostih in nadaljnja organizacijska, kadrovska in ideološka krepitev občinske organizacije ZKS.

V vodstvu četrtina delavcev

Uveljavljanje ustavnih amandmajev v Cestnem podjetju

Z uresničevanjem ustavnih dopolnil so v Cestnem podjetju začeli že leta 1972. V ta namen so izvolili posebne akcijske odbore za konstituiranje organizacije združenega dela v smislu ustave. Akcijski odbor je izvedel analizo pogojev za ustanovitev temeljne organizacije združenega dela in analizo dal v razpravo delovni skupnosti. Na osnovi analize so delavci tega podjetja na zborih delavcev — ta so bila v juniju mesecu — ustanovili štiri TOZD in samoupravno delovno skupnost skupnih strokovnih služb. Na osnovi večinske odločitve delavcev za ustanovitev TOZD, so bili tudi znotraj temeljnih organizacij izvoljeni akcijski odbori za konstituiranje TOZD.

Cestno podjetje je bilo pobudnik, lahko rečemo tudi iniciator združitve cestnih podjetij v združeno podjetje Slovenije. V glaviem so bila cestna podjetja ustanovljena že leta 1962, torej je od tega poteklo že več kot deset let. V teh desetih letih je prišlo do več poskusov združevanja cestnih podjetij, vendar so mnogi poskusi propadli. Na osnovi izkušenj so se zato v cestnih podjetjih odločili, da bodo začeli z združevanjem od spodaj navzgor in ne obratno kot so to delali prej. Pred letom dni, točneje

22. decembra, je bilo v Ljubljani skupno zasedanje delavskih svetov vseh sedmih cestnih podjetij, kjer je bil tudi sprejet sklep, da se vsa cestna podjetja Slovenije združijo v sestavljeno organizacijo združenega dela. Hkrati s procesom uresničevanja ustavnih dopolnil znotraj podjetij, je potekal tudi proces združevanja cestnih podjetij. Na osnovi ekonomskega elaborata o upravičenosti združitve in na osnovi predlaganega sporazuma o združitvi, so v vseh sedmih cestnih podjetjih potekale živahne razprave. V mesecu oktobru in v prvi polovici novembra so delavci vseh sedmih cestnih podjetij na zborih delavcev po TOZD sprejemali samoupravni sporazum o združitvi. Doseženi so bili odlični rezultati, saj so vsi glasovali za sklenitev samoupravnega sporazuma o združitvi. Tako je bil 23. novembra podpisan samoupravni sporazum o združitvi. Gre za moderno, v smislu ustave grajeno organizacijo združenega dela. Predhodno so bili v cestnih podjetjih sprejeti samoupravni sporazumi o združitvi TOZD v cestno podjetje.

V Ljubljanskem cestnem podjetju je bil sporazum podpisan 14. novembra. Cestna podjetja in združeno cestno

podjetje so trenutno v zaključni fazi konstituiranja. Pripravljajo volitve organov delavskega samoupravljanja. V te organe bo izvoljenih 123 delavcev podjetja. Ker je volilnih upravičencev 601 to pomeni, da bo vsak peti delavec izvoljen v te organe. To je zlasti pomembno zato, ker so se odločili, da ne more nihče kandidirati in biti izvoljen v več kot en organ delavskega samoupravljanja. V izvršilne organe temeljnih organizacij, skupnih strokovnih služb in delavskega sveta pa bo izvoljenih 33 delavcev, kar pomeni, da bo imelo 156 delavcev funkcije v organih upravljanja, to je 26 odstotkov vseh delavcev v podjetju.

Ker se TOZD preko podjetij združujejo v združena cestna podjetja je prav, da pogledamo še nekatere številke, ki so zelo zanimive. Delavci cestnih podjetij združujejo v Sloveniji tako svoje delo kot svoja sredstva. Združeno podjetje Slovenije predstavlja eno največjih prometnih organizacij združenega dela v Sloveniji in ustvarja preko 50 milijard sredstev. To je največja cestna gospodarska organizacija v Jugoslaviji. V tej organizaciji je zaposlenih preko 3500 delavcev. Cestna podjetja so že dala pobudo za nadaljnje združevanje, ki naj se ne zaustavi na hori-

zontalni ravni, temveč naj poteka tudi na vertikali. Prav tako bo združeno cestno podjetje nosilec združevanja ne samo cestnega gospodarstva, temveč tudi ustanovitve samoupravne interesne skupnosti, tako občinske kot republiške.

Od združitve TOZD v cestnem podjetju pričakujejo poglobljeno skrb za gospodarjenje po posameznih temeljnih organizacijah in podjetju. Pričakujejo torej dvig produktivnosti, boljše finančne rezultate, hitrejšo akumulacijo podjetja, višji individualni kakor tudi splošni družbeni standard delavcev.

Od združitve cestnih podjetij pa pričakujejo, da bo cestni delavec upravljal s cestnim gospodarstvom ne samo znotraj podjetja, temveč s cestnim gospodarstvom Slovenije. Njegov samoupravni nivo se s tem širi na širšo družbeno sredino. Od ostalih združenih podjetij pričakujejo, da bodo skupaj ustvarili sistem enotnega združevanja celotnega slovenskega cestnega omrežja. Z enotnim nastopom na trgu, s specializacijo in tipizacijo tehnične opreme podjetij, z združevanjem raziskovalnih funkcij in združevanjem umskih potencialov pa pričakujejo boljše finančne rezultate.

V. BEZNIK

ŠE BOLJ POVEZANI

Program koordinacijskega odbora za splošni ljudski odpor

Kot smo poročali v prejšnji številki našega lista je koordinacijski odbor za splošni ljudski odpor pri obč. konferenci SZDL Bežigrad imel razširjeno sejo, na kateri so prisotni predvsem pregledali svoje delo v okviru krajevnih skupnosti v preteklem obdobju in sprejeli predloženi program dela za leto 1974.

Dosedanji dosežki na področju priprav na splošni ljudski odpor v naši občini nudijo podlago za opravljanje nadaljnjih nalog na tem področju. Zadržanja se nova etapa izvajanja obrambnih priprav; upoštevati je treba dejstvo, da SLO že postaja enakovredna sestavina in skrb vseh družbenih organizmov. Razumljivo je, da se ob delu pojavijo tudi napake in pomanjkljivosti, katere pa je treba sproti ugotavljati in odpravljati. Lahko rečemo, da so postale priprave za SLO sestavni del splošne aktivnosti SZDL v njenih osnovnih organizacijah v krajevnih skupnostih.

V razpravi je prišla do izraza potreba po ustanovitvi ustreznega organa za SLO v naši občinski skupščini, kar bi se naj preko razprave in predlogov v zvezi z novim občinskim statutom tudi posebej poudarilo. Tak organ (komisija za SLO) bi skrbel za dosledno uresničevanje koncepta SLO v občini, za podružabljanje obrambnih priprav, usklajeval bi priprave za obrambo in zlasti

usklajeval in usmerjal dejavnost občinskih resornih organov, organov SLO družbenopolitičnih in družbenih organizacij, krajevnih skupnosti, OZD in drugih organizacij. Vršil bi tudi nadzor nad izvajanjem priprav na SLO obč. upravnih organov s področja gospodarstva, družbenih služb in drugih dejavnosti tja do izvajanja ukrepov s področja družbene samozasčite. Izdane smernice za obrambo pred napadom v posebnem delu tudi poudarjajo vlogo občine v pripravah na SLO, kar pa praktično neposredno obvezuje občinske skupščine, da ustanovijo ustrezne organe za SLO.

Razpravljalci so posredovali problematiko v zvezi z delom na SLO v krajevne skupnosti, izkušnje iz preteklega obdobja opravljenega dela in ovirami, ki preprečujejo hitrejšo in uspešnejše priprave. Ugotovljeno je, da z stopnjo pripravljenosti na SLO niso odločujočega pomena razpoložljiva fin. sredstva, pač pa kadri, ki delajo v odborih za SLO

in štabih za civilno zaščito. Kadra primanjkuje predvsem v vaških kraj. skupnostih. Na splošno je uspeh na področju priprav na SLO večji v tistih kraj. skupnostih, kjer je v organih SLO ustrezna kadrovska zasedba.

Predvaldalo je mnenje, da bo potrebno smejeje in načrtneje vključevati v obrambne priprave mlajše kadre, da bi se ob strokovni pomoči starejših ustrezno usposobili za opravljanje nalog, ki jih čakajo.

Posebej bi bilo treba opozoriti na slabo sodelovanje na področju priprav na SLO med organizacijami združenega dela in drugimi samoupravnimi skupnostmi ter krajevnimi skupnostmi. OZD o takem sodelovanju manj razmišljajo, vendar je iniciativo čutiti le s strani kraj. skupnosti.

Predloženi program dela koordinacijskega odbora za SLO za leto 1974 je v glavnem vseboval teme iz problematike,

katerih se je dotaknila zelo plodna razprava. Tako se bo razen dejavnosti okrog vsklajevanja statuta občine in krajevne skupnosti glede vloge organov za SLO, izdelala analiza kadrovske problematike in dolgoročni koncept kadrovske politike na tem področju. Posebej bo govora o vlogi lokalnih sredstev javnega obveščanja (naše glasilo) v idejno-političnih in moralno psiholoških pripravih prebivalstva za obrambo. Obdelana bo problematika opremljanja občanov in delovnih in drugih organizacij z osebimi in kolektivnimi sredstvi za zaščito pred vojnimi akcijami, oziroma kako se na splošno izvaja odlok o minimumu obveznih sredstev (Uradni list SFRJ 13/70). Ker pa odbor za SLO pri republiški konferenci SZDL pripravlja za spomlad 1974. posebno študijo o osnovnih problemih obrambe mesta oz. večjih krajev in njihovo vlogo v SLO je odločeno, da se odbor za SLO pri občinski konferenci SZDL Bežigrad z vsemi odbori v krajevnih skupnostih in večjih OZD aktivno vključi.

Koordinacijski odbor bo v daljnem procesu podružabljanja SLO stalno krepił svoje mesto in vlogo v smislu iskanja novih in učinkovitejših delovnih metod ter še izvrnejših in širših akcij skupno z ZB, ZK, RK, ZRVS in mladinsko organizacijo naše občine.